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CFP FEBRUARY 2026 WILDFIRE PLANNING CONSULTANTS
Pre-Questions March 3, 2026

1. Question: Will FRIAA be able to make available the proposed locations of each fireguard that the
communities submitted in the EOI stage, as this is likely to drive the cost of each fireguard plan. Or is the
intent that the planning consultant start from scratch with the community to choose a location?

Answer: The intent is that the planning consultant will support the community in collaborating closely with
FRIAA, Alberta Forestry and Parks — Alberta Wildfire, the community and local timber mills to design a
location.

2. Question: Can | propose for one community of interest only?
Answer: yes

3. Question: What if | don’t agree with the community’s proposed location?
Answer: The intent is that the planning consultant will support the community in collaborating closely with
FRIAA, Alberta Forestry and Parks — Alberta Wildfire, the community and local timber mills to design a
location.

4. Question: Has it been determined how the construction funding will be offered, as in, to the communities to
make the contracting/procurement arrangements or through FRIAA on the community’s behalf?
Answer: This is not completely determined, and may evolve as the planning process develops. At present,
the ideal outcome will be to offer funding to the communities directly.

5. Question: When acquiring agreements on behalf of the community, who’s name will they be in?
Answer: Agreements should be in the name of the community. The selected wildfire planning consultants
will not be guaranteed to participate in the construction stage.



